

自然河道引进小区,相邻小区物业擅自筑坝截流,居民生活污水排入雨水管

景观河竟成一条臭水浜

家住嘉定区德立路嘉宝紫提湾的潘先生来信反映,流经小区的桑园泾河道原本赏心悦目,可今年以来,由于相邻的东方豪园物业为便于养鱼擅自将水流截断,使其变成一潭死水,河道水质变差,导致水生植物和鱼虾死亡,河岸周围臭味弥漫。居民先后向物业和居委会反映了无数次,居委会也协调了属地的马陆水务、嘉定水务等相关职能部门,但至今未见整改。

淤塞最厚达1米

记者联系嘉定区水务局,稽查支队吴队长介绍说,区水务局已几次到现场,调查水质变差原因,这既有河流本身水力不足、自净能力较差的客观原因,也有东方豪园筑坝截流、部分居民雨污水混排等人为因素。吴队长说,东方豪园有两三户人家的洗衣机污水直接排入雨水管;嘉宝紫提湾情况更为严重,甚至有正在装修的业主将乳白色的污水排入雨水管。生活污水排入导致河流水质恶化,河道淤塞严重;嘉宝紫提湾河段淤塞严重处达



■ 小区景观河上筑起水泥坝 读者供图

1米,平均淤塞达到0.7米。吴队长表示,要有效改善河流水质,还须从源头抓起,规范居民的排水行为,加强小区物业的保洁管理。

物业筑坝无权利

对东方豪园在河道里筑坝一事,嘉定区水务局分管信访的卢雯副局长介绍说:“所涉河流桑园泾

是条镇级规划河道,属于公共河道。东方豪园物业在理念上有偏差,没有意识到此景观河道是公共资源,小区物业对其仅有清洁、养护责任,并无截流的权利。”

卢雯告诉记者,几次调解时,东方豪园物业都很圆滑,每次面对面时态度都很好,但事后总有借口,结果问题总是不能彻底解决。

比如上一次,他们承诺在河道里安装设备解决截流问题,但至今没兑现,理由是设备定做要有过程……卢雯表示,此事之所以历时半年多拖而未决,是因为区局虽有执法权,可处罚力度很小,没有威慑力。

限期整改通河道

11月26日,嘉定区水务局信访办的吴女士来电告知,当天区水务稽查支队协同马陆环保部门再次召集双方开发商、物业及居委会开会,同时下发整改方案:东方豪园自行施工打通河道,口头告知嘉宝紫提湾对经河段清淤,限定12月22日两小区间的河道贯通。

11月29日,记者又联系潘先生了解事态进展,潘先生说他当天早晨去断流处查看过,现场有工人在施工,河道尚未打通。

记者将对此事做跟踪报道。近年来用自然河道作为小区景观河的楼盘不少,管理过程中或许会出现这样那样的问题,欢迎读者来信共同探讨此类养护管理的问题。 本报记者 刁炳芳

·建议与呼声·

消火栓上接管子 淘米洗菜汰衣裳

读者赵荣庆来信—— 日前,我路过普济路近长安路人行道北侧,看见一些外来人员用塑料管接到消火栓的地下水管上淘米、洗菜、洗衣服。如此既破坏消防设施又浪费水资源,望有关部门管一管。

助动车成运输车 载人带货太危险



读者马蒋荣来信来照—— 前几天下午,我在漕溪北路零陵路口看见,一辆行驶中的燃气助动车上一前一后乘着两个人,后座的男子双手扶着一块一米见方的发泡塑料板材。如此骑车,真为他们的安全担忧,一旦前面发生问题,后坐男子根本来不及反应,实在危险!

电动车停斑马线 行人只得绕道走

读者苏罗明来信—— 近日,我途经大田路新闻路,看见路口的斑马线上停放着一排电动车,迫使过马路的行人绕道行走。希望有关部门出面整治,别让斑马线上乱停车现象渐渐蔓延。

·你问我答·

哪里维修盲表盲钟 读者徐先生问:我哥哥有一块盲表和一只盲钟,坏了之后一直没有找到修理的地方,希望记者提供信息。

【记者回复】

接到徐先生的求助电话,记者联系了上海市钟表行业协会,协会工作人员告知,位于番禺路50号的手表五厂门市部有维修盲表盲钟的业务。考虑到徐先生住得较远,避免白跑一趟,记者特意赶到以上地点询问,设在门卫室的钟表维修部一位师傅确认接收此类修理业务,营业时间是周一至周五9:00—17:00,周六上午9:00—12:00。(刁炳芳)

未配设施清洗有毒储物箱

宝山区环保局已对违法行为立案查处

晚报编辑:

我们是陈行村同心大队村民。宝山区罗泾乡陈行村新办了一家嘉里英特拉集装箱服务有限公司,位于潘徐路6号,专门清洗装运化工原料有害有毒物的储物箱。周围村民经常闻到该公司清洗时散发出的异味。另外,我们这里距长江水源只有2公里左右,该公司清洗后的水未加处理也不知流向何处。为此,希望贵报呼吁有关部门加强监管,排除有害物隐患。

部分村民

【调查附记】

记者将村民的反映转给宝山区环境保护局后,引起该局有关部门的重视。经环境监察人员现场调查了解,陈行村村民反映的情况基本属实。嘉里英特拉集装箱服务(上海)有限公司在未配备废气治理设施的情况下,于2013年1月起从事集装箱修理及清洗业务,产生的废气直排空气,对周围的环境产生不良影响。该局决定对嘉里英特拉公司的违法行为立案查处,并将查处结果通告有关的村委会,欢迎村民监督。

本报记者 高毅果

临时“铁皮房”“转正”当厂房

河岸违法建筑为历史遗留问题,现正寻找解决方案

“虹井路延安西路口有一家修车厂,厂后面的新泾港河道上有一间隐蔽的仓库,‘腾空’架在河道上方。修车厂和仓库所在的房子都是违法建筑,几年来一直拆不掉。”近日,家住虹井小区的网友“月亮之上”在微博上向记者反映此事。

记者来到现场。延安西路南侧是一段新泾港,在新泾港桥南侧,一间彩钢棚围起的仓库就架在河道上方。透过栏杆缝隙往里看,一辆破旧的轿车和几辆非机动车停放其中,看起来更像一个车棚,面积约六十平方米。

车棚西侧,用蓝色彩钢板搭建而成的建筑比车棚的面积大了好几倍。记者看到,这个临时建筑临河道而建,在绿树遮掩下并不明显。该建筑的正门在虹井路上,是一间专修高级轿车的汽修厂,有两层楼高,另一侧紧临虹井小区。小区居民告诉记者,这家修车厂开了好几年,生意一直不错,但他们纳闷的是,明明是临时建筑,且造在岸堤上存在安全隐患,这么多年怎么就没人来管?“桥下河水的冲刷和地下水升降的作用,



■ 架在河道上方的临时房 左妍 摄

多少会对房子产生影响,可这样的房子非且没有拆掉,这几年反而翻新开起了修车厂。”居民虞先生说。

记者致电虹桥镇拆违办,工作人员在核实情况后答复记者称,这里的房子的确是临时建筑,属民航相关部门所有。当时房子临时建在河道上方的一条战备铁路上,因铁路废弃,房子也就被保

留了下来直至今日。“当时建造是有批文的,但时效期早就过了,所以现在看来已是违法建筑。”工作人员表示,当初还是龙柏街道时,就曾想要拆除这批违法建筑,但因工作推进受阻,执法人员无法取证备案,案子搁置了下来。如今,虹桥镇相关部门依旧在寻找解决方案,早日解决这个“历史遗留问题”。 本报记者 左妍

“我最近到松江开元地中海商业广场逛街购物,发现一些店铺的招牌上没有中文。看见这样的商店,非要去进去才知道是卖什么的,令人扫兴。”近日,家住松江区的读者邹老先生致电本报反映,现在的店铺洋化程度严重,店招没有中文,老年人无法辨认。

根据读者提供的照片,记者注意到,位于松江人民北路附近的这五六家店铺扎堆一起,招牌上果然全是英文,并没中文注释。其实,邹老先生反映的情况十分普遍。有经营者表示,不用中文是为了让自家店铺看起来更有“国际范儿”,比较容易吸引时髦的年轻人。那么,

店招纯英文显示“国际范儿”?

商家如此做法违反国家通用语言文字使用规定

这么做是否符合规定呢? 就此,记者咨询了松江区教育局语言文字管理部门和区绿化市容管理局城管部门。按《中华人民共和国国家通用语言文字法》的有关规定,公共服务行业的招牌、告示、标志牌如需使用外国文字,应用规范汉字作标注;公共场所的招牌、设施等用字违反本办法关于国家通用语言文字使用的规定的,由城市管理行政执法部门责令改正。

企业名称、商品名称以及广告用字违反本办法关于国家通用语言文字使用的规定的,由工商行政管理部门依法处理。

然而,绿化市容管理部门工作人员表示,对店招的整治目前仍以店招是否超出规格或是否符合安全规范的问题为主,很少有人投诉文字不规范问题。条文虽有规定,但威慑力有所欠缺,对拒不改正的也只能予以警告后督促其限期改

正,没有具体的惩处措施,在实际执法中经营者根本不会当回事。

对于店铺招牌全是外文的情况,有市民表示,无论是从顾客对店铺的了解还是从店铺本身的广告传播来说,其实都是不利的。即使在国外的唐人街,写满中国字的招牌上也会留下当地语言文字的注释。中国的土地上,店铺的招牌上应有中文的一席之地。

通讯员 周诗曼 记者 左妍

您的声音我来倾听

热线电话:962288
短信爆料:02152928686
传真电话:52921105
电子邮件:qgb@wxjt.com.cn
来信地址:威海路755号
新民晚报群工部
邮政编码:200041